

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104 (7966) Год издания 35-й

СУББОТА, 28 МАЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

В ШКОЛАХ ЭКЗАМЕНЫ

В классе необычная тишина. У одиннадцатиклассников идет первый экзамен на аттестат зрелости. Выбрана тема сочинения. Ребята из 11 «А» класса школы № 32 пишут о своих мечтах, о ровесниках, о своем будущем.

Впереди еще много волнений, переживаний, но этот первый экзамен запомнится им навсегда.



Информационное сообщение

О Пленуме Центрального Комитета

Коммунистической партии Советского Союза

26 мая 1966 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

Обсуждался доклад тов. Е. Е. Алексеевского «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

В прениях выступили тт. Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Г. А. Гарюгин — директор опытной мелиоративной станции Ставропольского края, Г. Д. Джавахишвили — Председатель Совета Министров Грузинской ССР, Г. С. По-

пович — председатель колхоза «Радьянска Украина» Скадовского района Херсонской области, В. И. Антонов — первый секретарь Астраханского обкома КПСС, А. Ф. Диордица — Председатель Совета Министров Молдавской ССР, Н. И. Калмык — первый секретарь Смоленского обкома КПСС, А. И. Шибачев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, П. П. Лобанов — президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им.

В. И. Ленина, А. И. Батня — директор совхоза «Земгале» Латвийской ССР, Н. С. Коновалов — первый секретарь Калининградского обкома КПСС, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, И. К. Лутак — первый секретарь Крымского обкома КП Украины, В. Н. Базовский — первый секретарь Новгородского обкома КПСС, А. А. Ежевский — председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», Б. Овезов — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана.

Пленум продолжает свою работу.

Есть пятимесячный!

На динасовом заводе подведены итоги соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР за две декады мая. Отличных успехов добились горняки. Они 17 числа завершили выполнение пятимесячного плана по всем показателям, и к концу мая выдадут дополнительно тысячи тонн кварцита.

Первое место завоевала смена рудника, которой руководит мастер Н. Е. Светлаков. Высокий показатель и в коллективах, возглав-

ляемых мастерами К. А. Шевчуком, В. П. Власовым, Г. Я. Прямоносным.

По-боевому трудятся на добыче кварцита машинисты экскаваторов Н. Н. Чижов, А. В. Чабаненко, станка канатно-ударного бурения — Г. А. Аюпов. Замечательно работает машинист воздушно-канатной дороги Т. А. Смирнова.

Есть чем гордиться и коллективу первого цеха. План пяти месяцев он закончил 24 мая. Отличилась смена помольно-формо-

вочного отделения (мастер А. А. Аникин), которой и присуждено второе место.

Сверхплановую продукцию ежемесячно выдают прессовщики И. М. Шушланов, В. А. Борисов, садчик газокамерных печей Я. М. Подоплелова, выгрузчик А. Д. Колышкин и многие другие.

ВОЛЖСКИЙ — ГОРОД ЮНОСТИ



Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие заслуги в деле мобилизации комсомольцев и молодежи на успешное строительство Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС, предприятий химии и города Волжского, Волжская городская комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени.

В Волжском — каждый второй рабочий владеет смежной профессией. Почти десять тысяч комсомольцев учатся в вечерних школах, техникумах и институтах. Более шести тысяч занимается в сети комсомольского и партийного просвещения. Клуб «Глобус», созданный на шинном заводе, получил за свою деятельность одобрение ЦК ВЛКСМ. Инженер комсомолец Леонид Бараш (на снимке) умело строит учебу слушателей, широко привлекает наглядные пособия для лучшего усвоения материала. Перед каждым занятием — собеседования с активистами клуба. Комсомолки (слева направо) Лидия Абрамова, Тамара Галичкина, Светлана Глинкова и Валентина Куц — активные слушатели и помощники клуба.

Фотохроника ТАСС.

Вклад рационализаторов

Электрическая энергия, горячая вода и пар — такая основная продукция городской теплоэлектростанции. В предстоящей пятилетке ТЭЦ на 40 процентов увеличит производство тепла и электричества, значительно снизит их себестоимость.

Весомую долю в фонд пятилетки намерены внести рационализаторы. 15 тысяч рублей условной экономии — их годовой рубеж.

Как же выполняются эти обязательства? С таким вопросом мы обратились к заведующей БРИЗом И. М. Федотовой. Вот что она рассказала:

— Прошедшие пять месяцев показали, что люди творческого поиска не бросают слов на ветер. В рационализаторстве за это время участвовало 30 человек. Они подали 51 предложение, из которых 31 уже внедрено в производство. Поиск принес предприятию 13738 рублей экономии. Таким образом, есть полная уверенность, что обязательства будут не только выполнены, но и значительно перекрыты.

Высокий экономический эффект дало предложение Е. Е. Рейнгарда и Н. А. Жиделева. Активно работают над техническими усовершенствованиями рационализаторы В. И. Прохоров, М. Гаптиева, Н. В. Горлов и другие.

С. ЛАВРОВ.

Фарфор из порфира

На Ленинградском фарфоровом заводе имени М. В. Ломоносова освоено производство фарфора, который несколько более обладает лучшей просвечиваемостью. Фарфор изготавливается из нового вида керамического сырья — дацитового порфира. Для этого минерала характерно низкое содержание красящих окислов железа и титана. Порфир используется взамен кварцевого песка и большей части каолина, из которых веками делали фарфор. К достоинствам нового сырья следует отнести полное сходство технологического процесса с известными ранее процессами получения фарфора.

РАХМАНОВСКИЕ КЛЮЧИ

Двести с небольшим лет назад охотник Рахманов, преследуя раненого оленя, забрался в самую глубь таежных дебрей. Оленя, который совсем было изнемог от раны, погони, Рахманов нашел у берега горного озера Арасан, но, увидев охотника, животное сорвалось с места и бросилось в чащу. Откуда олень взял силы? Осмотрев место лежанки оленя, Рахманов увидел, что здесь бьет из-под земли горячие источники. Он сам искупался в них и вдруг почувствовал необычайный прилив

Крепнет связь с потребителями

*Пятилетка *Поиск *Резервы

Много изменилось за последнее время в цехах нашей фабрики. Подготовка к переходу на новые формы ведения хозяйства вдохнула новые силы в коллектив. Заметно улучшилось отношение людей к своим обя-

занностям. И это понятно. Ведь решения партии касаются каждого.

С первых дней пятилетки швейники ежемесячно перевыполняют задания, успешно справляются с заказами торгующих организаций. План апреля, например, выполнен на 108,5 процента. Особое внимание мы уделяем качеству продукции.

И нас особенно радуют благодарности, которые приходят от покупателей. А их немало. Прошло то время, когда в адрес предприятия слали рекламации.

Сейчас мы поставили перед собой задачу: постоянно выполнять план в ассортименте. А для этого укрепляем связи с потребителями. Торговые ярмарки, дежурства представителей предприятия в магазинах, изучение спроса покупателей —

эти формы работы приобретают все более широкое распространение.

На очередной торговой ярмарке при Свердловском Доме моделей наша фабрика показала 150 новых платьев для школьников и дошкольников. В этих изделиях использована всевозможная художественная отделка, выполнены они с большой любовью. И без сомнения понравятся покупателям.

Волнует нас качество тканей. Текстильные предприятия нередко выпускают недоброкачественную продукцию. Только в прошлом году мы предъявили 70 рекламаций поставщикам. А это отрицательно влияет на экономические показатели.

П. БАЛЮРА,
начальник ОТК Первоуральской швейной фабрики.

БУДНИ НАШЕЙ ПРОДАМНИЦЫ

сил и бодрости. Такова легенда.

Целебные ключи, получившие имя своего первооткрывателя, получили широкую известность и стали местом настоящего паломничества. Выяснилось, что воды источников исцеляют многие ревматические и кожные заболевания, способствуют быстрому заживлению ран. О Рахмановских ключах с восхищением отзывались все исследователи Алтая, писал о них и известный американский журналист и путешественник Джордж Кеннан в своей книге «Сибирь и ссылка». Современные специалисты утверждают, что воды алтайских Рахмановских ключей не уступают по лечебным свойствам водам самых знаменитых европейских курортов.

Однако живописные заросшие тайгой горы Рудного Алтая, придающие гакую красоту окрестному пейзажу, делают ключи труднодоступными. Жаждавшие исцеления люди должны были верхом на лошадях и пешком преодолевать тяжелые горные перевалы, пересекать опасные речки. Все это надолго задержало курортное освоение окрестностей озера Арасан. Теперь с этими местами организовано удобное и надежное сообщение.

На берегу горного озера выросли семь жилых корпусов, электростанция, пекарня. Это первая очередь нового санатория, располагающего всеми благами современного комфорта и высококвалифицированным медицинским персоналом.



НАШ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Минула неделя после выхода в этом году «Страницы распространителя печати». Срок небольшой, но очень важный. Прошедшая неделя совпала с числом 25-м, когда кончался срок восстановления подписки на журналы.

В городское агентство «Союзпечать» 26 мая пришла отрядная весть из Перасуральского рудоуправления. Активисты под руководством коммуниста Николая Васильевича Соколва хорошо поработали за истекшее время. Они не только восстановили отпадающую со второго полугодия подписку, но и увеличили ее. Это подтверждают такие данные. Газеты «Правда» отпало 7 экземпляров, а оформлено квитанций на 22, «Экономической газеты» соответственно — 8 и 38, «Под знаменем Ленина» — 5 и 24. Девять экземпляров партийных журналов выписано вместо одного отпадающего. И так, на Магнитке появились 72 новых подписчика на партийные газеты, журналы и «Экономическую газету». Это — замечательно! Пример, достойный подражания.

Если бы все партийные организации, все общественные распространители поработали так, как товарищи из Магнитки, то город сумел бы не только продолжить подписку на второе полугодие на все отпадающие издания, но и приобрести новых читателей.

Закончили восстановление подписки с 1 июля на хлебокомбинате и других предприятиях. К концу подходит дело на Старотрубном заводе. К сожалению, не везде обстоит дело так. 32 экземпляра «Правды», 42 — «Экономической газеты», 12 — партийных журналов с 1 июля не будут получать химики. Между тем, на 26 мая от хромпикового завода в городское агентство «Союзпечать» не поступило денег ни на один экземпляр из перечисленных изданий. Товарищи из парткома хромпикового завода! Чем объяснить такую медлительность?

Такой же вопрос мы задаем и вам, члены партийного бюро Новоуткинского завода «Искра». У вас также плохо идет восстановление подписки на второе полугодие.

Предварительные итоги говорят о том, что установленный 25 мая срок для подписки на партийные журналы на июль не выдержан. Партийным организациям, общественным распространителям следует усилить работу по распространению периодических изданий, особенно партийных.

Задача одна и для всех ясна: каждый коммунист обязан получать газету «Правда» и один из партийных журналов, инженерно-технический работник — «Экономическую газету».

Активисты
за работой

Энтузиасты

В четвертом цехе Новотрубного завода более десяти лет работает заведующей подписным пунктом Любовь Ивановна Гостюхина. К делу она относится с особой ответственностью. Каждому человеку расскажет и посоветует, что надо выписать. Разъяснит роль газеты «Правда» в жизни партии и всего народа. Пояснит, что «Экономическая газета» выступает помощником и советчиком по вопросам экономики, планирования и рационализации. Каждый экономист, инженер и техник найдет в ней ответ на волнующие его вопросы. Читая ее, много можно узнать интересного и важного для своей работы.

Л. И. Гостюхина при активном участии общественных распространителей на 1966 год оформила на каждого работающего в цехе более трех экземпляров периодических изданий. Для Любови Ивановны характерно и то, что руководимый ею пункт подписки работает круглый год. Потому к ней люди идут запросто, знают, Любовь Ивановна никогда не откажет оформить квитанцию в феврале и в мае.

И сейчас, когда идет восстановление подписки на второе полугодие, Л. И. Гостюхина успешно справляется с общественным поручением. Она вновь оформила документы на 41 газету и журнал, из них более половины падает на партийные издания, восемь экземпляров — «Экономической газеты».

Большую работу в эти дни проделала и молодая общественный распространитель по пятому цеху Люда Русакова. Для нее пропаганда и распространение печати явилось новым поручением. Но с ним она справилась успешно. Энергичная и деловая комсомолка хорошо поработала в период подписной кампании на 1966 год. Тогда она сдала в «Союзпечать» квитанции по 2,9 экземпляра на каждого работающего в цехе. Но то, что Люда не успела доделать тогда, она восполнила сейчас. Отпадающая подписка восстановлена, дополнительно к ней выписано 87 квитанций. Из них около 20 — на партийные издания.

Расскажу еще об одном общественном распространителе. Речь идет о Тане Антоновой из цеха «Т-5». Ей не пришлось заниматься подпиской на текущий год. А ныне Тана поручили заняться тем, чтобы восстановить отпадающую. К поручению она отнеслась очень ответственно, с энтузиазмом. Результаты получились отрядными. Дополнительно к восстановленным Тана вновь оформила подписку на 154 экземпляра, причем 32 из них приходится на партийные и политические издания.

Можно назвать много других общественных распространителей, которые неплохо справились с поставленными задачами. Надо полагать, что они, хорошо подготовившись, еще лучше организуют и проведут подписку по заводу на новый 1967 год. А ведь то время не за горами.

З. МЕЛКОЗЕРОВА,
организатор подписки
агентства «Союзпечать».

ГОВОРЯТ ЧИТАТЕЛИ

Свыше сорока лет я регулярно выписываю газету «Правда». Она всегда помогает мне в практической и пропагандистской работе, выполнении других партийных поручений. Она правильно ориентирует в политической обстановке, дает ответы на самые разнообразные вопросы. Материалы, опубликованные в «Правде», я поэтому постоянно использую на политзанятиях, в беседах с товарищами.

Как известно, работа XXIII съезда КПСС нашла подробное освещение на страницах «Правды». Ее материалы мы широко использовали на занятиях в школе основ марксизма-ленинизма.

Глубоко ценю и уважаю газету «Правда» за достоверность и точность фактов, за четкий и ясный язык.

Обращаюсь к вам, товарищи коммунисты, к тем, кто еще не выписал «Правду». Не медлите с подпиской на нее, будьте ее читателями. Она была и всегда будет лучшим советчиком и наставником в вашей повседневной жизни.

П. ПАТРУШЕВ,
член КПСС с 1918 года.

Журнал «Партийная жизнь» я выписываю первый год. В начале подписной кампании мне посоветовали выписать его потому, что в нем много помещается ма-

СВОДКА

о ходе восстановления подписки на газеты и журналы на второе полугодие на 27 мая

Первая графа: отпадает количество экземпляров, вторая — восстановлено.

Газеты:	отпадает	восстановлено
«Известия»	423	97
«Правда»	510	126
«Экономическая газета»	313	92
«На смену!»	284	55
«Комсомольская правда»	528	89
«Сельская жизнь»	121	21
«Под знаменем Ленина»	1010	264
Журналы:		
«Коммунист»	31	7
«Партийная жизнь»	55	21
«Политическое самообразование»	118	38

териалов по организационно-партийной работе и по народному контролю. Выписал и не сожалею. Он мне, как председателю группы народного контроля и члену партийного бюро автобазы, стал хорошим советчиком. В нем очень в доступной форме помещаются необходимые для нашей работы материалы. Дозорные народа делятся опытом. Они на фактах и убедительных примерах рассказывают, как следует выполнять поручение.

В журнале популярным и доходчивым языком рассказывается и сейчас рассказывается о значении XXIII съезда КПСС и директивах по новой пятилетке, причем, материалы помещаются своевременно. Статьи и корреспонденции, опубликованные на его страницах, помогли мне в подготовке к политзанятиям и в проведении бесед с рабочими.

Советую всем, кто выполняет какое-либо партийное поручение, выписать журнал «Партийная жизнь». Он поможет разобраться в любом вопросе.

С. СКОРЫНИН,
начальник колонны № 4
автобазы № 8.



Важному общественному делу иногда следует отдать предпочтение. Даже в рабочее время. И тут отговорки об интересах производства представляются мне просто ширмой. А у нас иногда за эту ширму прячут свое нежелание выполнять порученное дело. Вот, например, заведующая технической библиотекой завода «Искра» П. И. Соколкина. Она руководит на предприятии распространением печати. А как руководит?

Восстановление отпадающей подписки в городе идет полным ходом, а на заводе «Искра» к ней так по существу еще



ТАТЬЯНУ АНТОНОВУ хорошо знают в цехе непрерывной прокатки труб Новотрубного завода. Это — инициативный, энергичный товарищ. Продолжительное время она возглавляла комсомольскую организацию цеха. Это, конечно, помогло ей неплохо справиться с партийным поручением общественного распространителя.

Наш фотокорреспондент А. Кадочигин запечатлел на снимке момент, когда Т. Антонова заканчивала оформление документов на газеты и журналы на второе полугодие.

Комментирует Роман Газеткин

КАРУСЕЛЬ КАКАЯ-ТО

и не приступали. На этот счет у Соколкиной припасен довольно веский «аргумент».

— «Союзпечать» должна подпиской заниматься. А у нас с узла связи никого до сих пор не было, квитанционных книжек не приносили...

Я поинтересовался у начальника Новоуткинского отделения связи Н. А. Гришиной в чем дело.

— Какие книжки? — искренне возмутилась Нина Александровна. — Никто к нам по этому вопросу и не обращался. Если надо — дадим, сегодня же дадим... Извините, но какая-то карусель получается. Дело ведь не только в восстановлении 57 экземпляров. Речь идет о большем: о продолжении подписки. На заводе почему-то удовлетворились результатами прошлогодней кампании. И зря.

Судите сами. Работает на предприятии примерно 250 инженерно-технических работников, а подписалось на «Экономическую газету» лишь 28. А не мало ли свыше чем на полторы тысячи производственников 279 экземпляров городской газеты «Под знаменем Ленина»? Не лучше обстоит дело и с партийными изданиями. Разве здесь не знали о рекомендации горкома пар-

тии выписать каждому коммунисту «Правду» и один из партийных журналов.

— У нас была установка выписывать либо то, либо другое, — заявляет П. И. Соколкина. Слова ее, прямо скажем, звучат неубедительно.

Видимо, новому составу партийного бюро и его секретарю А. Ф. Бабкину придется засунуть руку, чтобы не сорвать подписку на второе полугодие. Неужели искровцы отстанут от других?

НОВОЕ ИЗДАНИЕ

Вместо журнала «Новые книги» с 1 мая 1966 года будет выходить на 12 страницах еженедельная газета «Книжное обозрение». Рассчитана она на широкий круг читателей, рабочих, служащих, инженерно-технических работников, специалистов сельского хозяйства, колхозников, работников библиотек, общественных пропагандистов литературы — всех, кто любит книгу и работает с ней.

Читатель найдет в газете рецензии на отдельные книги, обзоры литературы и т. д. Подписка на второе полугодие принимается во всех отделениях связи и уполномоченными на предприятиях.



Грани мастерства

МЕХАНИЧЕСКИЙ цех... Небольшое светлое помещение. Чистота. Друг за другом, в три ряда — токарные, сверлильные, строгальные станки, окрашенные в приятные тона. Сегодня механизмы непривычно молчат: воскресенье...

Юрий Николаевич подошел к фрезерному, поставил заготовку. Включил. Из-под фрезы с тихим звоном брызнула тонкая серебристая струйка, завиваясь в колечки.

И вот уже на широкой ладони Саутина лежит готовая деталь, теплая и влажная. Поверхность чистая, с синеватым отливом. В ней он видит себя, как в зеркале: светлые волосы, светлые с легким прищуром глаза, открытое лицо. И рубашка в зеленую клеточку. Словом, мужчина без особых характерных черт...

Обыкновенный? А вот и нет! Попробуй сравниться с ним в мастерстве — отстанешь! Делает Юрий Николаевич на отлично: быстро, красиво и точно, словно ювелир.

Причем, на любом станке. Каждый изучил, как пять своих пальцев. И они, словно понимают мастера, охотно подчиняются его воле: гудят ровно, постепенно придавая куску металла округлую законченную форму. Посмотришь на деталь — глаз радуется. И проверять нет надобности — качество всегда отменное!

Три десятка лет с таким трудится Саутин в Кузинском железнодорожном депо. Понятно, уже не мальчишка. Вроде бы и поостыть малость можно. А Юрий Николаевич, как и прежде, на работе — огонь. Увлечется — не оторвешь. Словом, прикипел к делу сердцем.

Потому иной раз, если что срочное, обращаются к Саутину и в выходной. «Выручай, Юрий Николаевич!» И он приходит. Кажется, даже рад, что снова слышит железную песню машин. Сам, не замечая, слегка подсвистывает.

Затем тщательно осматривает деталь, трогает зеркально-гладкую поверхность и весело подмигивает своему изображению. Ничего, мол, сработали ладно!

Вот и сегодня, в воскресе-

нье, пришел он в цех: встал на ремонт паровоз № 269. Вышел из строя инжектор, нарушилась подача воды в котел локомотива. Потребовалось срочно выточить детали, и по качеству чтобы первый класс. Вот и вновь попросили Саутина...

Юрий Николаевич изготовил детали и сам отнес ремонтникам. Не ушел домой пока не поставил на место, не проверил. Только тогда и успокоился.

Успокоился? Пожалуй, так сказать о Саутине вряд ли будет правильно. Он всегда в поиске, в движении. Таким уж его воспитал коллектив: беспокойным, ищущим.

Как-то поручили Юрию Николаевичу обрабатывать бандажи паровозных колес. Станок для таких операций не был приспособлен. С грехом пополам закрепил он колесо. А после смены задержался. Чертил что-то на бумаге, измерял, вычислял. Потом принялся вытачивать какие-то части. И вот, к удивлению товарищей, мастерил приспособление. Теперь им пользуются все, бандажи крепят быстро.

Или, скажем, пришлось Юрию Николаевичу делать втулки. Операций несколько: обточка и расточка. Обычно выполняли сначала одну, а затем другую. Времени, разумеется, тратилось много.

Саутин решил совместить операции. И добился своего — приспособил специальный резец. Времени на изготовление деталей резко сократилось.

Большим уважением пользуется Юрий Николаевич в цехе. И не только за свое мастерство. Требовательный он человек, непримирим к недостаткам. Не любит, когда работаю спустя рукава, с прохладцей. Бракоделы его боятся: такое скажет — век помнись будешь!

Поэтому, очевидно, Саутин выполняет еще и важные поручения коллектива: он — общественный инспектор по качеству ремонта паровозов, возглавляет общественное бюро нормирования труда...

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: Ю. Н. Саутин.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ДЕЖУРЯТ ХИМИКИ

Четко и слаженно прошло дежурство по охране общественного порядка у дружинников хозяйственного цеха хромпикового завода (ответственный М. И. Цибулевский). Очень помог в этом инструктор участкового уполномоченного тов. Колесникова. Маршруты патрулирования были намечены так, чтобы ни один уголок поселка не был оставлен без надзора. Благодаря этому, не было нарушений общественного порядка на улицах.

Л. БУЛАХ,
шофер.

ДЕЛО ЗА ВАМИ, ТОВАРИЩИ АКТИВИСТЫ

Профсоюзные активисты... Их сотни на Новотрубном заводе, передовиков производства, организаторов соревнования и отдыха трудящихся. Их труд виден в том, что предприятие досрочно выполнило семилетний план. В два с лишним раза оно увеличило производство труб.

Да разве можно перечислить все то, что делают профсоюзные активисты. Много хороших дел на их счету. Но то, что было вчера хорошо, сегодня уже недостаточно. В резолюции XXIII съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК партии сказано: «Обязанность профсоюзов еще шире развивать социалистическое соревнование, улучшать воспитательную работу среди трудящихся, больше заботиться об организации труда и быта рабочих и служащих».

О том, как быстрее и полное претворить в жизнь указания партии, и шел большой разговор 19 мая на общезаводском собрании профсоюзного актива.

Прежде всего экономика

Коллектив предприятия готовится к переходу на новую систему планирования и материального стимулирования. Ведется большая работа. Руководящие работники уже закончили учебу по 52-часовой программе. Теперь учатся заместители начальников цехов, экономисты, начальники участков, партийные и профсоюзные работники.

Комиссия завкома по труду и зарплате с хозяйственниками разрабатывает новую систему премирования. Цель: отказаться от уравниловки, при которой премии выдаются только за выполнение плана. Рабочий не был заинтересован в повышении качественных и экономических показателей. Это в новом положении предусматривается.

Завод пока не может перейти на новые условия хозяйствования, так как рентабельность предприятия составляет примерно 11 процентов. Этого недостаточно, чтобы иметь фонды на развитие производства, социально-культурно-бытовые мероприятия и жилищное строительство, материального поощрения. Создать их возможно при условии, если рентабельность предприятия будет не ниже 15—16 процентов.

Новая система выдвигает и новые задачи: дальнейшее развитие творческой активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана, достижение более высоких производственных показателей, роста эффективности производства.

Правильно поступает завком профсоюза, когда при подведении итогов соревнования дает оценку работе не только по тому, как выполнен план. При определении классного места учитываются экономические и

качественные показатели. Да и нельзя проходить мимо таких фактов. Потери от брака с начала года почти на пять процентов выше уровня истекшего года. Себестоимость повышена на 351 тысячу рублей, особенно по первому, третьему и шестому цехам. Вот где резервы для повышения уровня рентабельности предприятия. Вот почему к экономике производства сейчас приковано внимание профсоюзных активистов.

Формализм — враг соревнования

У новотрубников стало традиционным соревнование с родственными заводами. Пример, как его следует организовать, подает коллектив пятого трубопрокатного цеха. Он заключил договор с трудящимися шарикоподшипникового цеха Днепропетровского завода им. К. Либкнехта. Они бьются друг у друга, проверяют выполнение обязательств, соревнуются, как лучше и быстрее устранить те или иные недостатки.

К сожалению, этого не скажешь о коллективах других цехов. А ведь было время, когда не только цехи, но и отдельные бригады прокатчиков соревновались с родственными коллективами других заводов, заимствовали хорошее у друзей. В наглядной агитации широко освещался ход соревнования. Теперь это забыто.

Заглохло соревнование и между цехами завода. Редко встретишь лозунги с призывом достигнуть лучших показателей в соревновании с другим цехом. Профсоюзные комитеты цехов совместно не подводят итоги выполнения обязательств. Настала пора восстановить хорошие традиции.

Напрашивается и другая необходимость: оперативно подводить итоги соревнования, правильно сочетать материальные и моральные стимулы. Тут также многое забыто. Не носит, например, торжественный характер вручение ветерану труда значка «Почетный металлург» или вручение заводского пропуска, первой заработной платы. А ведь это повышает у трудящихся чувство гордости за свое предприятие, свою профессию.

В самом деле, почему бы не возродить хорошие традиции, не завести и новые! Можно же по цехам в торжественной обстановке выдавать первую посылку молодому рабочему, заводской пропуск, именной инструмент и документ о присвоении разряда... Жизнь подсказывает: хорошие формы, проверенные опытом, следует брать на вооружение цеховым профсоюзным комитетам.

XXIII съезд КПСС указал на необходимость сочетания новых методов хозяйствования с развитием демократических основ управления предприятиями. Профсоюзы призваны лучше использовать проверенные жизнью формы и методы привлечения трудящихся к управлению производством, повышать роль постоянно действующих советов, совершенствовать их работу. Между тем их роль за последнее время принята. В цехах завода они зачастую бездействуют. Не подает примера и общезаводское производственное совещание, которым руководит заместитель главного энергетика Ю. М. Суворов.

Добрые перспективы

Забота о людях, о повышении их материального благосостояния, улучшении условий труда и быта — почетный долг и обязанность профсоюзов. Выполняя это требование, завком профсоюза вместе с дирекцией завода наметил ряд мероприятий по организации отдыха трудящихся. Прежде всего это расширение санаторно-курортного лечения и оздоровления рабочих и служащих. По путевкам завкома на курортах побывает 656 человек. В домах отдыха, в туристских и альпинистских походах свой отпуск проведут более двух тысяч человек. Кроме этого, изысканы дополнительные источники. Так в текущем году новотрубники за счет фонда предприятия значительно больше, чем в прошлом году, получают путевок в Усть-Качку и Нижние Серги. В профилактории дополнительно направят здоровье 300 человек. В доме отдыха «Южный» в Туапсе побывает 800 рабочих и служащих.

Развивается туризм. Для этого построена база около Пяльной, есть туристское снаряжение: палатки, рюкзаки и т. д. С турбазами Хрустальная и Коуровская заключен договор на получение у них пяти тысяч односторонних путевок. И так, деле за цеховыми профсоюзными комитетами. Их долг правильно использовать имеющиеся резервы и возможности для организованного отдыха трудящихся.

Тут следует сказать в адрес работников городского автохозяйства. Их обязанность: обеспечить нормальное движение автобусов к местам отдыха трудящихся.

В Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану намечено обеспечить планомерный перевод рабочих и служащих предприятий и организаций на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями при сохранении существующей продолжительности рабочей недели. В порядке опыта, одна треть из общего количества работающих на Новотрубном заводе с сентября 1965 года перешла на новый распорядок работы. На очереди коллективы 18 цеха и домоуправлений.

Такое мероприятие предвещало серьезные требования к работникам клуба металлургов, спортклуба «Уральский трубник». А они оказались неподготовленными. Следовательно, руководители совместно с работниками комитета ВЛКСМ завода, профсоюзными и комсомольскими активистами цехов должны продумать план организации отдыха трудящихся в выходные дни.

Профсоюзные активисты определили свои рубежи на пятилетие. Дело теперь за тем, чтобы все намеченное претворить в жизнь.

Н. КОРДЮКОВ.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Житель Магнитки Д. С. Киселев обратился в редакцию с жалобой. Он сообщил о том, что ему неаккуратно доставляли газеты.

На письмо тов. Киселева редакция получила ответ от начальника городского узла связи К. И. Зотева. Он пишет:

«Доставку почты на участке Д. С. Киселева производила почтальон тов. Аристова, которая с 1 марта уволилась. На этот участок временно была принята тов. Черноскутова, которая почту ложила не в указанное место. За плохое обслуживание населения поселка тов. Черноскутова от работы отстранена. В настоящее время обслуживание населения на данном участке производит временно тов. Чепуштанова».

ПРОЙДЕТ несколько лет, и в цеховых столовых Новотрубного завода появятся яблоки и ягоды, «сделанные» на заводе, а врачи профилактория будут включать в диету мед, тоже «сделанный» на заводе...

Такое предсказание звучит пока неправдоподобно. Но оно имеет под собой абсолютно реальную почву... На громадном заводском пустыре, который до сих пор играл лишь роль разведнительной полосы между цехом регазификации жидкого газа и остальными цехами завода, новотрубники закладывают сейчас фруктово-ягодный сад размером в 10 гектаров. Здесь будут расти и плодоносить 4600 яблонь, 6 тысяч кустов вишни и крыжовника, до 7 тысяч кустов смородины и не менее 10 тысяч малины.

В счет этого большого плана уже высажено свыше 3 тысяч различных саженцев, привившихся на Урале сортов яблонь, а также несколько тысяч кустов смородины и других ягодных кустарников. Кроме того, созданы необходимые ветроломные полосы из тополей и берез. Вся остальная площадь будущего сада перепажана, и на ней сейчас копаются ямы под саженцы, они заполняются перегноем.

ФРУКТОВЫЙ «ЦЕХ» ЗАВОДА

Все эти работы лишь частично выполняются силами цеха благоустройства. Большую помощь в создании фруктового сада оказывают производственные цехи. Ежедневно их коллективы посылают на закладку сада 20—30 посланцев. Кроме того, комсомольцы организуют в саду, после работы в цехе, непродолжительные молодежные субботники... Дальнейший уход за молодым садом в основном будет осуществляться также коллективами цехов.

Первые реальные плоды прекрасного начинания новотрубников — ягоды малины и смородины будут через пару лет. А через пять-шесть лет, по предположению энтузиаста этого дела — заводского агронома А. П. Лескина, можно будет собирать первые 80 тысяч килограммов яблок. В последующие годы сбор яблок станет неуклонно повышаться. Фрукты и ягоды пойдут в заводские детские учреждения и цеховые столовые.

Помимо фруктов, сад будет давать и мед, так как на его территории предусмотрена пасека. Первоначально ее составят 100 ульев. Мед пойдут для заводских детских и лечебных учреждений...

Все это, конечно, радует. Радует, что пустырь из тех, что раньше на заводских дворах зарос бурьяном, будет приносить людям пользу. Радует то, что сад создается в значительной степени на общественных началах. Радует то, что яблони тут сажают все: и пожилые, и молодежь.

Но, к сожалению, в этом радостном деле не обходится без огорчений. И первое из них — хапуги. Почти каждое утро тов. Леский и его помощники не досчитываются нескольких посаженных накануне яблонь. В славном коллективе новотрубников еще находятся люди, которым наплевать на общую пользу. У

них хватает бесстыдства присвоить себе то, что вчера их товарищ по работе сделал для общего блага.

Второе, что огорчает энтузиастов нового дела, — это скептическое отношение к его конечным результатам. Работникам цеха благоустройства пришлось уже услышать немало рассуждений о том, что «ничего не выйдет», что «почва плохая», что «климат того» и т. п. Между тем, совсем рядом с закладываемым садом, на угодьях Первоуральского совхоза, на такой же земле и при таком же климате вырастают превосходные яблоки, достигающие 120 граммов. А опыт многочисленных садоводов-любителей Первоуральска? Разве он не убеждает в том, что свои фрукты у новотрубников будут.

Коллектив цеха благоустройства завода, являющийся душой создания «фруктового цеха», верит, что все выйдет. Верят, видимо, в это и коллективы других цехов, по-деловому помогающих благоустроителям. Надо приложить усилия к тому, чтобы ничто не омрачало этой веры. Слово и дело тут принадлежат, в первую очередь, профсоюзным и комсомольским организациям завода.

В. ГРЯЗНЫХ.

Химики и огнеупорщики, строители и горняки! Труженики Первоуральска! Подхватывайте добрую инициативу металлургов



Одной из самых массовых революционных организаций Кубы является Федерация кубинских женщин. Более полумиллиона «Федерас», как называют ее члены, активно работает плечом к плечу с мужчинами на всех фронтах строительства социализма.

На снимке: заседание Национального комитета Федерации. Председательствует генеральный секретарь комитета Села делос Сантос. Представительницы провинций Кубы обсуждают рабочий план.

Фото В. ЛАСКАРЕВА.

Фотохроника ТАСС.

МОЛОДЦЫ, ГАЙДАРОВЦЫ!

У Верхнего пруда завода горного оборудования кто-то развел костер и, не затушив, ушел из леса. Пожар охватил большую территорию. Токарь Виктор Свинков, слесарь Александр Аржанников, мастер Юрий Толстов и рабочий Август Страда увидели и побежали тушить.

Конечно, им бы одному не справиться, но на помощь пришли ребята из отряда имени Гайдара. Они вместе со взрослыми потушили пожар, больше часа боролись за жизнь леса. И победили огонь.

Странную позицию заняли работники пожарных команд Новотрубного завода и центральной, ответившие: «Это не наш объект».

В. ГАЛАКТИОНОВ.

Размышляя о фильме

В ЖИЗНИ И КИНО

НУ, какой он герой! Тихий, мечтательный, порою даже не веришь, что парню 17 лет, и стоит он на пороге самостоятельной жизни. Конечно, в его возрасте свойственно мечтать, стремиться к великим свершениям и делам, потому и снятся Алеше молодоговорящие, лихой Петя-пулеметчик и... Дон-Кихот, благородный рыцарь. Но все же до того уж он наивный иногда и робкий, что, право, смешно. И потому само название фильма «Принимаю бой» как-то настораживает. Уж не этому ли тихону придется вступить в бой с цинизмом и пошлостью?

Но так оно и есть. Более того, он выдерживает этот трудный поединок, и даже смерть его стала символом победы. Потому, что хоть несколько непохож наш герой на своих сверстников из жизни, все же он — олицетворение нравственной чистоты. И на голову выше тех, с кем придется

сразиться ему за мечту и чистоту человеческих отношений. В этой картине есть много такого, о чем можно поспрсить, как о неудавшемся, некоторые образы слишком прямолинейны и неглубоки, отдельные ситуации надуманы и нежизненны. И все же фильм запоминается. Своей гуманной идеей, своим откровенным разговором с молодым поколением. И когда мы смотрели его, мне вспомнилась одна история. Было нам всем тогда по 17—18 лет и среди нас была Милка, иначе никто и не звал ее, веселую девчонку.

Она пошла в техникум. Стала встречаться с одним парнем, проводить время в его компании. Сначала мы завидовали Милкиной «взрослой» жизни, а потом стали недоумевать. Она мнялась на глазах, становилась задумчивой и какой-то смятенной. Грустно и как-то скептически улыбалась нависшим мечтам и спорам,

словно не веря им, словно знала такое, о чем не знали мы. Потом однажды кто-то из нас побывал с Милкой в ее компании:

— Если б вы знали, как они там обо всем судят, как они на все смотрят! Это ужас!

И мы решили поговорить с Милкой. Со всем пылом юной страсти доказывали ей, что она не имеет права дружить с циниками и подлецами, что если для них нет ничего святого, зачем она пристраивается к ним, приводили примеры из книг и кино... И Милка не выдержала. Она засмеялась, может быть, чересчур громко:

— А вы верите, да? В чистоту, в идеалы? А их нет! Каждый живет по себе и для себя!

И мы отступились от Милки. Мы просто стали игнорировать ее.

Теперь иногда мы встречаемся. Очень редко. И нам не о чем говорить. Милка смотрит на мир презри-

тельно прищуренными глазами, холодными глазами... И не вспомнилась бы о ней, если б не этот новый фильм, чем-то схожий с Милкиной историей. Он как упрям нам, не принявшим тогда боя за человека, за мечту, за дружбу. И полезный урок тем, кому сегодня по 17—18 лет.

Трудно бороться с цинизмом и пошлостью, особенно, когда впервые сталкиваешься с ними. Трудно оттого, что только-только начинаешь разбираться в жизни, по-настоящему различать где хорошее, а где плохое. Но научиться различать — проще. Труднее встать на защиту самого лучшего и дорогого. Не каждый находит в себе сил и решимости на это. Вот потому и ценен этот фильм, что при всех своих недостатках он учит быть на страже лучших идеалов человечества. И если придется — выдерживать бой.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Товарищи первоуральцы!

Продолжается подписка на городскую газету «Под знаменем ЛЕНИНА»

Подписка на второе полугодие производится до 25 июня в отделениях связи и у общественных распространителей печати

КИНО

«КОСМОС». «Рабочий поселок» (2 серии). Начало: 9, 11-35, 2-40, 4-50, 7-25, 10 час. вечера. С последним сеансом документальный фильм.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Окровавленная рубашка». Начало в 11, 1, 4 часа дня.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Минута молчания». Начало: 1, 7, 9 часов вечера.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:

на сезонную работу женщины в цех благоустройства, НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

мужчины и женщины в железнодорожный цех, мужчины в купоросный цех, в ремонтно-строительный цех — плотники, каменщики (мужчины). С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

Тем, кто не умеет обращаться с газовыми приборами, нельзя доверять включать газ. Детей нельзя подпускать к газовым приборам. Это опасно!



ТЕЛЕВИЗИОННОЕ АТЕЛЬЕ № 7 ПЕРВОУРАЛЬСКА ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на ремонт телевизоров с выездом на место установки в поселки Северка, Билимбаев, Новоалексеевка, Решета, Хрустальная. ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ КИНОСКОПЫ 35-ЛК-2Б, 31-ЛК-2Б, 43-ЛК-2Б

ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА НАХОДИТСЯ ПО ПРОСПЕКТУ ИЛЬИЧА, 9.

Лицевые счета вкладчиков и организаций оставлены в бывшем помещении центральной сберкассы, где открыта новая сберегательная касса № 1779/049. Часы работы ее: с 9 часов 15 мин. до 18 час. 45 мин., без выходных дней.

приходите
звоните
пишите

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партотдел) — 2-82, ответственный секретарь — 4-94, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.